

2025年11月21日 星期五 编辑:韩国咏 校对:丰雁 美编:夏鹏

灵活就业人员2025年度企业职工养老保险费缴费即将截止 请尽快缴费 否则会影响个人权益

本报讯(记者 李蕊)11月20日,记者从市社会保险中心获悉,灵活就业人员2025年度企业职工养老保险费缴费时间将于2025年12月31日截止,请灵活就业人员在规定时限内完成2025年度养老保险费缴纳,否则将会影响个人权益。

据了解,按照有关规定,灵活就业人员2025年度企业职工养老保险费缴费时间截止于2025年12月31日,广大

灵活就业人员请在规定时限内完成2025年度养老保险费缴纳。因为按照有关规定不得跨年度补缴,所以逾期未缴费的,将会影响缴费年限、退休待遇水平等个人权益。

此外,自2025年7月1日起,全省社会保险费缴费基数以每月6385元确定个人缴费基数上下限,缴费基数下限为3831元(60%),缴费基数上限为19155元(300%)。目前税务系统已根

据2025年缴费基数上下限调整标准,产生7月~10月社保缴费差额,请灵活就业人员于2025年12月31日前完成社保缴费差额的补缴,以免影响个人权益。

市社会保险中心人员介绍,退休待遇水平遵循“长缴多得、多缴多得”的原则,缴费年限长短、缴费金额高低,直接关系到未来退休待遇水平,所以建议广大灵活就业人员及时参保缴费。

新乡县开展省三八红旗手先进事迹宣讲活动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 梁田)为生动诠释“自尊、自信、自立、自强”的新时代女性精神,凝聚全县妇女奋进实干的磅礴力量,11月18日,新乡县妇联精心组织开展了省三八红旗手先进事迹宣讲活动,来自全县各行业、各领域的女职工代表、妇女干部等齐聚一堂,共同聆听榜样故事,汲取奋进力量。

活动特别邀请到大召营中学中小学高级教师、省三八红旗手张峰现场授课。张峰老师以“坚守教育初心 绽放巾帼芳华”为主题,开启了一场触动人心的分享之旅。她用朴实真挚的语言、鲜活生动的事例,深情讲述自己深耕教育一线数十载的奋斗故事。从初登讲台时的青涩与憧憬,到面对教学难题时

的坚韧与执着;从关爱学生成长的点点滴滴,到为教育事业无私奉献的无悔抉择,每一个细节都展现出她对教育事业的无限热爱和坚守。

参与活动的女职工代表表示,今后将以省三八红旗手为榜样,把感动化为行动,把敬意化为动力,在各自的岗位上发光发热。

振中街道办事处举办职工趣味运动会

本报讯(记者 陈曙光)11月19日,高新区振中街道办事处在乐体体育广场举办了2025年“活力振中 趣味十足”职工趣味运动会,全体职工230余人参与,在欢声笑语中凝聚团队力量,展现奋进风采。

本次运动会设置了六大趣味竞赛

项目,集竞技、趣味与合作于一体。经过半日的激烈而愉快的角逐,运动会圆满落幕。获奖选手们兴奋地合影留念,记录下这难忘的瞬间。大家纷纷表示,此次活动有效缓解了工作压力,更深刻感受到了振中街道大家庭的温暖与凝聚力。

据悉,本次运动会不仅是职工释放活力、强健体魄的欢乐盛宴,更是一次凝聚人心、鼓舞干劲的精神动员。振中街道办事处工会联合会有关人员表示,下一步,将继续创新活动形式,丰富职工业余文化生活,营造“健康、团结、奋进”的浓厚氛围。

老旧小区改造暖了515户居民的心

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 郭静 徐国磊)一面锦旗,一片真情。11月18日,高新区振中街道正阳社区公安小区的党员群众代表,将一面印有“改造惠民显担当 心系百姓办实事”字样的锦旗,送到了街道工作人员手中,以此表达515户居民对老旧小区改造工作的由衷感谢。

公安小区始建于1997年,常住人

口1400余人。随着岁月变迁,小区曾面临道路破损、设施老化等困扰居民日常生活的问题。为切实改善人居环境,振中街道将公安小区纳入老旧小区改造重点项目,指导正阳社区制订方案,重点推进了道路翻新和广场改造工作。

改造过程中,街道全程跟踪,社区通过多次召开座谈会广泛征求居民意见,及时协调解决施工难题,保障了工程

高质高效推进。如今,平整光洁的新道路取代了昔日破损路面,曾经的坑洼广场也变身配有塑胶步道的休闲空间,居民出行安全和休闲品质得到显著提升。

鲜红的锦旗,是认可,更是责任。振中街道相关负责人表示,将以此次改造为契机,持续聚焦民生实事,用心用情解决群众急难愁盼,让更多老旧小区焕发新活力。

一次调解 让两颗心重新靠近

本报讯(记者 张世彬)“我被丈夫打了……我已经报了警。”电话那头,原阳县王女士的声音带着颤抖与无助。11月18日,记者从原阳县了解到,近日一通求助电话打破了原阳县“幸福家庭门诊”的平静。因家庭琐事引发口角,王女士遭遇了丈夫的家庭暴力。这原本可能是许多家庭悲剧的起点,但这一次,故事的走向因一群人的介入而改变。

事件发生后,原阳县“幸福家庭门诊”迅速行动起来。负责人刘珂接到电话后,第一时间与当地妇联和派出所取得联系,详细了解案情细节。在刘珂的协调下,派出所民警、社区委员会与“幸福家庭门诊”迅速联动,组成临时调解小组,共同介入这起家庭矛盾。

调解工作并非一帆风顺。初期,夫妻双方情绪对立,互不相让,调解陷入

僵局。但刘珂与“幸福家庭门诊”志愿者范学莉没有放弃,先后两次邀请夫妻二人来到“幸福家庭门诊”。她们用真诚温暖陪伴,运用专业沟通技巧,引导双方表达真实感受,厘清矛盾根源。刘珂说:“我们不只是评判对错,而是帮他们看到彼此的优点。”

为了进一步推动夫妇和解,刘珂与范学莉带着炽热的心,拿上书籍《爱与陪伴——幸福家庭是怎样炼成的》上门家访。在家访过程中,她们营造了轻松的氛围,陪着这对夫妻哭,陪着他们笑。慢慢地,夫妻二人逐渐打开心扉。丈夫开始反思自己的冲动,妻子也坦言平日缺乏沟通。范学莉回忆:“那一刻,他们不是施暴者与受害者,而是明白了施暴的背后是对彼此爱的需求。”

经过多次调解,一个半月的冷战终于迎来了转机。丈夫主动承认错误,承

诺不再使用暴力。王女士也表示愿意放下心结,尝试重新经营婚姻。当两双手再次握在一起,长达一个半月的冷战在这一刻冰消雪融。

记者手记:

原阳县“幸福家庭门诊”的这次成功调解,不仅仅是一个家庭的幸事,更彰显了他们及相关部门在维护家庭和谐、社会稳定方面所作出的努力。

它让我们看到,当社会各方力量联动起来,以专业、耐心和爱心去处理家庭矛盾时,能够让破碎的关系重归于好,让两颗曾经疏远的心重新靠近。

相信在原阳县“幸福家庭门诊”及众多志愿者的持续努力下,会有更多的家庭在遇到困难时得到帮助,收获幸福与温暖,让原阳县的每一个家庭都能在和谐的氛围中绽放光彩。

【平原腔声】

家长多尽心 孩子出行更安全

□姬国庆

家长必须切实尽到监护责任,千万不要让孩子“骑车自由”,以确保孩子道路上的安全。

有目共睹,我们在大街小巷经常可以看到骑车的孩子,存在交通安全隐患是显而易见的,令人忧心忡忡,已经成为了一个值得关注的社会问题。

客观而言,孩子的骑车问题大致分两类:一是没有达到年龄要求的孩子骑车上路;二是孩子骑车时没有遵守交通法规。

表面看,不管是不符合年龄要求的孩子骑车,还是孩子骑车时没有遵守交通法规,这是孩子的个人行为。

实际上,孩子的骑车问题不仅涉及交通安全,而且还牵涉家庭教育问题。在每一个孩子存在骑车问题的背后,都有一两个没有尽到监护责任的家长。

值得追问和反思的是,有些家长明明知道自己的孩子没有达到骑车年龄,不但没有制止孩子骑车,而且还在变相鼓励、放纵孩子骑车。

有些家长与孩子同行时,看到孩子不遵守法规却未制止,知道孩子骑车坏习惯却不及时批评指正,这是为什么呢?

分析来看,上述问题大致有以下一些原因:

——有些家长的工作和生意比较忙,自己没有时间接送孩子。在此情况下,家长为了省事,或为了方便孩子出行,就会让孩子自己骑车上路。

——有些家长虽然有接送孩子的时间,但是他们认为自己的孩子个头高,或者认为自己的孩子骑车“很老练”,就会对孩子的骑车坏习惯视而不见。另外,孩子的骑车坏习惯,就是跟着家长“学”到的。

——有些家长的心比较大,或抱有侥幸心理,想当然地认为自己的孩子骑车不会出现问题,从而让孩子在骑行的道路上步步惊心。

其实,家长让孩子实现“骑车自由”,虽然原因有很多,但是家长缺乏交通安全意识是问题的根源。

换而言之,家长在明知孩子不符合骑车年龄,也知道孩子骑车“不老练”,仍然让孩子“骑车自由”,这样的家长就是典型的“明知故犯”,就是在把孩子往火坑里推。

家长是确保孩子安全的第一责任人。在孩子骑车这个事关安全的问题上,家长负有监护孩子的重要责任。不管是孩子骑车给自己造成伤害,还是给他人造成伤害,家长都负有不可推卸的责任。

有鉴于此,家长应当切实增强交通安全意识,尽心尽责履行好监护责任,既不能让不符合骑车年龄的孩子骑车,也要督促其尽快改掉骑车坏习惯,千万不能让没有安全保障的孩子“骑车自由”。

否则,如果孩子因为骑车引发了交通事故,家长会后悔莫及的。